

EL PROGRESO

Redacción, San José, 36

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Teléfono núm. 146

Salón Novedades

Numeroso público acudió anoche a este Salón.

El primer número de variétes estuvo a cargo de la simpática y notable pareja Los González, quienes obtuvieron un verdadero y franco éxito.

Estos artistas poseen un magnífico repertorio moderno y elegante, el cual presentan con verdadera maestría.

Pepita González se presenta en escena con verdadero lujo y elegancia, realizando un trabajo fino y delicado, por el que obtiene diariamente un triunfo completo.

Con sus couplets picarescos y sus bailes de extraordinario mérito, cautiva al público que diariamente le ovaciona, y además es una excelente bailarina que posee un variado y ameno repertorio.

Lolita Mansilla como siempre, entusiasmó anoche al público con la gracia en ella característica.

El cine proyectó cinco películas de gran atracción, entre ellas importantes estrenos de interesante argumento.



Pepita González

Páginas para las damas

El peinado

Amables lectoras:

En esta época de coquetería que atravesamos no hay un solo detalle que pueda ser descuidado para obtener un conjunto perfecto en nuestro tocado.

Desde la cabeza a los pies todo debe ser impecable, y si la moda nos impone sus ideas, no hay que olvidar que el verdadero "chic" es y será siempre adaptar esta moda a sí misma y darle un sello personal.

Durante estos últimos tiempos el peinado ha sufrido numerosas transformaciones, porque la moda de tal o cual peinado ha sido rápida y efímera.

El encanto personal en esta parte de nosotras mismas es más necesario que en otro sitio y no hay f.lta mayor que decir al peluquero: "péneme usted a la moda". ¿Por qué desca-brir esta frente demasiado ancha y poco hecha para ser descubierta...?

¿Por qué esa otra persona poco favorecida por la naturaleza tiene empeño en ponerse un moño desproporcionado?

El peinado tiene una importancia capital. ¿No os ha sucedido con frecuencia que un traje excepcionalmente bonito no resultaba? Pues la causa... era el peinado extravagante o poco a propósito para la persona.

No quiero hablar del peinado a la moda, porque esos "engancha corazón" no son dignos de ser llevados por una mujer "comme il faut".

La que sabe peinarse tiene que observar algunas reglas para la armonía y discreción y sobre todo para la elegancia.

La mujer de rasgos regulares llevará las sienes muy libres hacia atrás, y podrá llevar también un esbozo del "engancha corazón".

La de carita redonda, de rasgos apenas acentuados, llevará el peinado flojo, cabellos huecos, raya al lado, levantado el pelo hacia atrás, pero sin moño.

La aristocracia ha continuado con el peinado de cocas o bandos ondulados y con moño bastante bajo.

El peinado debe ser práctico y adecuado a la fisonomía de cada cual.

La mujer que practica los deportes, evitará los armatostes exagerados que no permiten ningún movimiento y obligan a peinarse varias veces durante el día.

Las peinetas, peines, están siempre adornados de piedras, lo que resulta muy seductor. Una cosa que parece haber sido abandonada para la noche es la cinta ancha que vista de lejos parecía verdaderamente una venda.

Este peinado encuentra todavía alguna aceptación para casa y es de muy buen efecto para una mujer que vestida de "tea-gouza" recibe a sus amigas en la intimidad.

NINES.

Telegramas de anoche

(De nuestro corresponsal en Madrid)
Madrid, 13 (23'36).

La renuncia de Salvatella

El jefe de la minoría parlamentaria de la Conjuración republicano socialista, Sr. Salvatella, insiste en la renuncia de su honoroso cargo.

Con tal motivo ha vuelto a emitir a sus compañeros de minoría una nueva carta exponiendo sus deseos y la causa que los originan.

La carta

Dice en su carta el Sr. Salvatella, que su insistencia en la renuncia de la jefatura no implica separación alguna de la Conjuración, sino puramente el deseo de recabar su libertad de acción, coherente hoy con la representación que ostenta.

Los conjuncionistas

Con tal motivo los diputados conjuncionistas volverán a reunirse para tomar acuerdos.

Es opinión general que a pesar de la insistencia del Sr. Salvatella en su renuncia, los conjuncionistas no se la aceptarán.

Más de la renuncia

El Sr. Salvatella hablando con algunos republicanos, acerca de la renuncia de la jefatura de la minoría, ha manifestado que su resolución es irrevocable y que no transigirá aunque se empeñen sus amigos.

Ha dicho también que al hacerla no quiso que se le tomara como un pretexto para que se le concediera un voto de confianza, sino con el firme propósito de que se le admitiera.

El Sr. Salvatella repitió en su conversación, el deseo ya manifestado en su carta, de recabar su libertad para obrar y pensar por su propia cuenta y sin que su actitud y sus palabras puedan interpretarse como el sentir de la Conjuración.

Teléfono submarino

En Gijón se han efectuado con asombroso éxito, las pruebas de un nuevo aparato que permite comunicarse telefónicamente y a gran distancia, por medio de un cable submarino.

Las pruebas del nuevo invento efectuáronse una randa a tierra una de las puntas del cable submarino y la otra a bordo del yate real "Giralda".

"El Giralda" se comunicó con tierra con una precisión verdaderamente asombrosa.

Más pruebas

Visto el buen resultado de estas pruebas, el Gobierno proyecta realizar otras a mayor distancia.

Estas se efectuarán entre Cádiz y esas islas Canarias.

Felicitaciones

Cuanto presenciaron las pruebas del nuevo invento han felicitado calurosamente a su autor.

Huelga fracasada

Comunión de Bilbao que la huelga que sostenían los marinos mercantes, ha fracasado.

Se van

Los marinos que se hallaban en huelga, antes que volver a ocupar sus antiguos cargos, sin conseguir las mejoras que solicitaban y que dieron lugar a la huelga, han decidido solicitar otros destinos y marcharse de la Marina.

Más huelgas

La huelga que sostienen desde hace ya algún tiempo los obreros textiles de Béjar, ha determinado que el pueblo se halle atravesando una extremada miseria.

Una Federación

Concedora la Federación obrera de Salamanca del estado en que se hallan sus compañeros de Béjar, han solicitado que todos los hijos de los huelguistas le fueran enviados a la mayor brevedad, para repartirlos entre los asociados y que éstos cuidasen de su manutención.

Recibimiento

Los obreros bejaranos aceptaron la proposición de sus compañeros de Salamanca, enviándoles a sus hijos.

El recibimiento que a éstos le otorgó el vecindario de Salamanca fué en extremo entusiasta.

Al recibimiento acudieron los obreros con varias bandas de música e infinidad de banderas.

Los chicos eran disputados por el vecindario.

Todos fueron alojados en las casas de los obreros acomodados.

Los jóvenes bárbaros

Comunican de Barcelona que para dentro de breves días se anuncia la celebración de un mitin, organizado por los jóvenes bárbaros.

En el mitin se preconizarán los procedimientos de violencia.

Mesa.

OBITUARIO

EN Lieja donde cursaba con brillantez sus estudios de Ingeniero Electricista, ha fallecido nuestro joven paisano y querido amigo D. José Fernández del Castillo.

A pérdida tan dolorosa se unen las dotes personales del finado.

Su amable y exquisito trato, al par que una inteligencia poco común, hacíanle acreedor a las muchas y buenas amistades que ha dejado en la isla, su país natal.

Cuando se extendía ante su vista un horizonte doble y hermoso el del porvenir, y el de la juventud, ha dejado de existir tan estimado amigo, dejando verdaderamente atribulada a su apreciable familia, entre la cual contamos con muy buenos y queridos amigos.

Reciban éstos nuestra expresión del más sentido pésame por pérdida tan dolorosa.

Y dale con Maura

SEÑORES... NO HAY DERECHO!

RARO es el día que al entrar en nuestra redacción y tomar en nuestras pecadoras manos los periódicos de la mañana o los de la tarde del día anterior, no encontremos en ellos algo que se relacione con el funesto político mallorquín. No parece sino que Maura lo llena todo en este desventurado país.

No tanto, señores, no tanto, que no hay derecho a darle a uno la lata con tanto Maura por aquí y Maura por allá.

Es una verdad axiomática que toda empresa social o política necesita un hombre que reconcentre en sí todas las energías, todos los esfuerzos de sus colaboradores, porque esa es la unidad propia de todas las fuerzas útiles; el piloto que gobierna la nave y la encamina al puerto de su destino; el general que dirige los ejércitos y los lleva a la victoria; el constructor, en fin, que organiza el trabajo de sus obreros para hacerlo más fructífero y dirigirlo al fin apetecido. Esa es la inmutable ley de las cosas, y la política no puede escapar a esa ley.

Mas para eso es necesario, es indispensable, que el hombre sobre quien se reconcentran esas energías, tenga un plan determinado, tenga un objetivo conocido de los que han de ayudarle en la obra o percibir los frutos de ella. ¿Tiene el señor Maura ese plan y ese objetivo determinado que justifique el entusiasmo real o ficticio de ese fragmento del partido conservador que le sigue y que a todo trance quiere servirnoslo hasta en la sopa?

Lo primero que hace falta a un hombre llamado a ponerse al frente de una gran empresa, es que tenga una idea clara y precisa de la obra que se propone realizar y que la tengan también sus secuaces y colaboradores. ¿Poseen esta idea matriz Maura y el maurismo? Dudamos que exista quien se atreva a afirmar ni lo primero ni lo segundo. El Sr. Maura no ha dado nunca un programa de principios ni de conducta. Ha gobernado al azar, ateniéndose a la fuerza de los acontecimientos.

Prometió hacer la revolución desde arriba, pero ¿con qué moldes? ¿Bajo qué principios?

Lo único serio y original que ha aportado a la política el señor Maura fué el proyecto de Administración local; pero era tan com-

plicado, tan confuso, tan tendencioso por la introducción del voto corporativo y otros bagajes por el mismo estilo, que todos los políticos, todos los hombres de ideas más o menos avanzadas, lo rechazaron unánimemente. Tiene también este hombre público en su haber la Ley del voto obligatorio, que ha venido a ser algo así como la carabina de Ambrosio, y tal vez alguna otra cosa de segundo orden y sin trascendencia alguna, que por su misma insignificancia no merece apuntarse. Pero ¿dá derecho ésto a que todos los días, a todas las horas y en todas partes se organicen mitines, se promuevan escándalos y se escriba tanto y tanto para levantar la bandera de un hombre que, así fuera el más eminente de toda la tierra, no encarna, ni con mucho, un ideal, que es la fuerza, que es la gloria y lo único digno a que los hombres deben consagrar todo género de sacrificios?...

Dicen algunos que Maura representa el ideal de la honradez y de la moralidad. Por Dios, señores; entonces ¿qué representan los demás políticos españoles?

La inmoralidad no está tanto en la cabeza como lo está en el cuerpo, y con sanear la cabeza cuando el cuerpo social todo está putrefacto, no es adelantar nada. Nunca hemos oído decir que Cánovas y Sagasta fuesen inmorales y, no obstante, con ellos caímos a la profunda sima y en ella permanecemos aún. La moralidad no depende de un hombre, sino de un régimen todo.

Si el señor Maura representase un algo nuevo, de que pudiera esperarse una renovación en las costumbres, valdría la pena de aguantar toda esa tabarra; pero si lo sabemos, que no ha de traer más que sus afinidades con las reservas que, según dicen, no han entrado en acción,—integristas, carlistas resellados, inquisidores...—a ¿qué vociferar tanto? Nada de eso es nuevo, sino viejo; demasiado viejo.

Señores... no hay derecho!

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 11 (12 45).

Observatorio a Comandante Marina.

Tenerife.
Es probable que el tiempo sea bueno por todas nuestras costas.

Una república en puerta

CON ese injustificado menosprecio de que, por lo general, damos muestras hacia las cosas de la política de otros países sin comprender que más que nunca hoy la política es internacional por la facilidad de relaciones entre los pueblos, por los lazos que crea el comercio, por los tratados de todo género que regulan las relaciones entre unos y otros Estados, por los adelantos de las ciencias en fin, que por el telégrafo sin hilos, el teléfono y la Prensa tienen en comunicación continua los espíritus, haciéndoles propender a la comunidad del pensamiento, no hemos prestado la atención que requerían los sucesos de que ha sido recientemente teatro una buena parte de Italia.

Hemos visto sólo la parte trágica y una huelga; los obreros, la eterna carne del cañón, en lucha con los carabinieri y las tropas de la monarquía; derramamiento de sangre, hombres llenos de vida y animados por un ideal, que caían segados por el plomo fratricida.

Luego... nada; los muertos al cementerio, el eterno buey a unirse otra vez a la coyunda del salario patronal.

A creer las brevísimas informaciones de los periódicos que cultivan sólo el suceso palpitante, en Italia no ha habido nada más. Si lo hubo.

Los rebeldes de las Marcas de Ancona, de la Emilia, de la Romagna, de Ravena, de Bologna y de Forlì, los de la misma Roma, no buscaban ni procuraban con su rebeldía una simple mejora en la condición de vida material; tenían a algo más radical y más hondo; no era aquello una revuelta de clase; ha sido una tentativa de revolución política en sentido republicano con marcado carácter federalista.

Ha habido en su movimiento una como resurrección de su historia, todo un pasado llamando con violencia a las puertas del presente; las comunidades libres organizadas a orillas del mar, como la República de Nápoles, las de Amalfi, las de Pisa y las de Venecia, que introdujeron, en sentir de Proudhon, el espíritu de libertad en Europa, sacudiendo el polvo de los siglos, protestando contra una unidad ficticia que hacen imposible la historia, la lengua, la geografía, todos los elementos étnicos que determinan la constitución de las nacionalidades, han revivido en los huelguistas italianos que han aclamado la República federativa a la par que radicales, muy radicales reformas en el orden económico social.

Con razón ha podido escribir el corresponsal que en Roma tiene *Le Temps*, de París, hablando de las regiones en revolución.

"Aquellos países son esencialmente republicanos; lo son no desde hace algunos años, sino desde hace siglos, podríamos decir desde siempre.

La República que ellos aman, que desean, que aclaman en las horas de revuelta no es nuestra República, una e indivisible, nacional, no; es la fuerte y ardiente comuna libre de la Edad Media, la comuna centro y hogar de la vida política y social, aliándose a las comunas vecinas por los lazos de una federación consentida."

Esa tentativa de media Italia en el sentido de una revolución republicana y federalista, cuyo eco apenas ha llegado hasta nosotros entretenidos con las minucias de nuestro Parlamento y los detalles de la última lidia, cosa que nos apasiona hasta hacer que nos sublevemos; la tentativa política de Italia, repito, será realidad en un día, no lejano.

Se cumplirá, si se cumplirá, la profecía de Proudhon en su obra "La Fédération et l'anté en Italie", y la historia, enmendando su ciclo, dará razón a Gustavo Chiesi, que en su libro "La tradizione federativa in Italia", sueña ver a su patria constituida en República Federal, formando parte de los Estados Unidos de Europa, que entreviera y bautizara el gran Víctor Hugo.

Si Italia será República antes que España, como lo fué el Imperio del Brasil, como lo fué el Celeste Imperio.

¿Y todo por qué?

Porque en Italia no habrá partidos republicanos, pero hay republicanos; porque allí se mamó el amor a la República en el pecho de la madre y por ésta y por la idea se da gusto a la vida.

Nada correligionarios, aperebámonos a enviar nuestra tarjeta a la Embajada que la República Italiana tendrá en la corte monárquica de España.

Cristóbal Litrán.

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft. G
Compañía de Telégrafos Germano Sud Americana
Compañía del Cable Alemán ESTACION DE TENERIFE
 Los cables de cables Tenerife, Emdam a Tenerife, Monrovia, Pernambuco, son las comunicaciones más rápidas con todos los países de Europa y además para Egipto, América del Norte, América Central, América del Sur, Asia, Australia y Oceanía.
 La tasa telegráfica de esta Compañía es la misma que rige actualmente para las vías más económicas.
 Todos los telegramas deberán llevar la nota siguiente: VIA CABLE ALEMÁN, cuyas palabras son gratuitas.
 En las Islas Canarias todas las estaciones telegráficas aceptan los telegramas para esta Compañía.
 Se facilitan gratuitamente tarifas y formularios en las Oficinas de la Compañía del Cable Alemán, domiciliada en el Centro de Telégrafos en Santa Cruz de Tenerife.
SALUD Conservada por las **Píldoras Tocológicas**
DE LA MUJER DEL DR. N. BOLET
 57 AÑOS DE ÉXITO

Obra nueva. Historia de la Revolución de Méjico, original de D. Guillermo Núñez de Prado, con 24 páginas de texto, se reciben semanalmente y se vende a 20 céntimos cuadrado, en la Imprenta García Cruz, 36, San José, 36.

Pneumatico Continental
Carreras de automóviles en Navacerrada
 Una vez más se consagra la superioridad y resistencia de los neumáticos CONTINENTAL. Todos los coches ganadores de los primeros premios sobre CONTINENTAL.
 De los 42 coches inscriptos, 29 estaban montados con Neumáticos CONTINENTAL o sea el 70 por 100, lo que demuestra que la mayoría de los automovilistas prefieren la marca CONTINENTAL por su excelente calidad.
 N. Perera y García, Castillo, 33. — Existencia de todas las medidas

Grave noticia
 Grave es, para el bolsillo y para la salud de las personas, cuando por ignorarlo compran artículos y objetos, que por estar fabricados por personas desconocedoras del negocio, pueden, bien causar perjuicios, o cuando menos, hacer gastar el dinero dos veces.
 Por esta razón, aconsejo a todos los que deseen tener un magnífico, excelente y barato alumbrado, para talleres, empaquetados, cafés y sociedades, comercio y casas particulares, no compren otros aparatos que los que vende su inventor.
Luis de Puga Martínez
 el que los tiene en todas formas y tamaños y el que dará cuantas explicaciones se le pidan sobre el asunto; hay infinidad de mecheros en todos tamaños. Diríjase a su inventor
 Rambla de Pulido 41, al lado del Establecimiento de D. Cristóbal Beutell. Santa Cruz de Tenerife.
 Teléfono número 444

Carbón de brezo y de cok
 del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles «Mi bodega», frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

COGNAC TERRY

Agente general para las Islas Canarias, Ricardo González Díaz, Benavides, 24.
 Representante en esta Isla, Domingo de la Rosa, San Roque, 12.
 Representante en la Orotava, Blas Clavijo, Verde, 5.

HARINA LACTEADA DE H. NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS

Las señoras y señoritas débiles y anémicas que toman diariamente la Harina lacteada NESTLÉ adquieren fuerza y salud. — PARA LAS MADRES Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre LA ALIMENTACIÓN Y EL CUIDADO DEL NIÑO, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. Pídale uno hoy mismo nada le cuesta.
 Agente de la Harina Lacteada NESTLÉ en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26 (en su local).

Al Comercio, a los dueños de casas y a los maestros de obras.
 Relaciones de los artículos que pagan arbitrios (hojas de arbitrios).
 Relaciones de los artículos libres de derechos (hojas de Puertos Francos).
 Tarifa de los derechos de consumo.
 Relaciones de jornales.
 Estados de consumo.
 Estados trimestrales de ventas.
 Recibos de alquiler.
 Tablas para saber los jornales según los días que trabajen.
 Libros de vales.
 Fes de vida.
 Sobres de todas clases y colores a precios baratísimos.
 De venta en la Imprenta García Cruz.

Clínica operatoria. J. Rodríguez López.
DIRECTOR:
Cirujía general. Garganta, nariz, oídos y ojos. Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
 Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 12 y de 3 a 4; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

Banco Vitalicio de España
 COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
 Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA
 Pesetas
 Capital suscrito. 15.000.000'00
 Capital desembolsado. 3.750.000'00
 Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
 Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909 44.325.252'40
 Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
 y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.
 Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:
 EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.
 EN LAS PALMAS
 Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
 Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

ISOTTA-FRASCINI
 Magníficos automóviles
Rótulos esmaltados
 se hacen en todos tamaños y colores. Véase catálogo.
BAZAR TENERIFE
 Alfonso XIII, núm. 48

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
 Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
Director:
DR. VEREMUNDO CABRERA
 Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
 Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Miller, Wolison & Co.
BANQUEROS
 3. EDUARDO COBIAN, 3 (ANTES MARINA)
 Santa Cruz de Tenerife
 Islas Canarias

Ya llegó el núm. 2 de la Revolución en Méjico. Precio: 20 céntimos

THE LONDON ASSURANCE
 Compañía de SEGUROS de Londres
 Fundada el año 1720
CAPITAL SUSCRITO RESERVAS Y GARANTIAS:
 EN 31 DE DICIEMBRE DE 1913
£ 5.2159.95
 Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
 Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.
 Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Beeza.
 Dirección: Canales, 36.

Ramón Gil-Roldán
ABOGADO
 Teobaldo Power, 17, Santa Cruz de Tenerife.—San Juan, 15, La Laguna.

Globulógeno
 Preparado a base de nucleína, hemoglobina, acanthea virilis y arrenal.
 Cuando en la anemia, clorosis, dolores menstruales, flujos, desórdenes menstruales, embarazo lactancia, neurastenia, debilidad general, frecuentes dolores de cabeza, inapetencia y tuberculosis, no hayan encontrado mejoría, con los tantos preparados que con dicho fin se fabrican tomad el **Globulógeno** y recobraréis la salud.
 De venta: Farmacia, L. Martín Espino, Norte, 7, Sta. Cruz Tenerife.

Diálogo cogido al vuelo
 —Por qué motivo se ve tanta concurrencia en el café «Buenos Aires», que está al lado de la Clínica del Dr. Guigou en la Plaza de Weyler?
 —Pues chico muy sencillamente!
 —En primer lugar que dá gusto de sentarse allí en aquellos sillones oyendo el canto de los pajarillos, que dicen ahí... ahí... ahí está lo bueno; y efectivamente en ningún ventucho me sirven con tanta limpieza y comodidad como allí; pues por **10 céntimos** me tomo un rico peludo de la Victoria con sus correspondientes aceitunas y... un escarbadientes y además si quiero un extra como armadero me lo cobran bastante módico, lo mismo que todas las bebidas de primer orden; en fin, me conviene ir allí porque me entero de ciertos precios del Establecimiento anexo donde se encuentran todos los artículos, muy frescos y baratos.
 Con qué ya sabes puedes ir a «Buenos Aires» sin pasar el meridiano en la seguridad que encontrarás en este establecimiento todo lo bueno y más fresco que se produce en España y el extranjero.
 No te olvides el «Buenos Aires».
 Plaza Weyler, al lado de la Clínica del Dr. Guigou.

Casa en La Laguna
 se alquila por años o por la temporada de verano. Informarán de doce a una y media, Plaz. 80 2°.

Planchadora
 se necesita una en el Tren de Lavado.

108 GENOVEVA DE BRABANTE

chas madres que tenía delante con sus niños en brazos; no está escrito en la frente del caro hijo todo lo que en este mundo le amenaza. Si gozosamente sonrie al entrar en el mundo, día vendrá en que también se ha de entristecer y llorar, como todos los que vienen al mundo. Por lo mismo educadlo bien, a fin de que adquieran fuerzas con que recorrer esta vida combatiendo.
 «Cuando, siendo yo así, mi madre me tenía en brazos, distaba mucho de pensar en ella en los grandes pesares que me habían de sobrevenir; pero si no me hubiese exhortado a la virtud, al sano temor de Dios, y la confianza de todo corazón en el Señor, yo habría sucumbido a mis penas, desesperándome en el desierto; y atentada contra mi propia vida, y ahora no existiría. Sin la fe segura en Dios, en Jesucristo y en la vida eterna, sería muy enojosa y desconsolada la vida en la tierra: inculcad desde muy temprano esta fe en vuestro hijos».
 Desdichado, acabadas estas pláticas, debía de regalar alguna cosa bonita a cada niño sin dejar a ninguno sin obsequio.
 Estas bondades, afabilidad y exhortaciones de la nobilísima condesa animaban mucho a aquellas gentes, y hasta los hombres más insensibles solían llorar como niños chiquitos.
 La piedad de Genoveva, sus penas, su paciencia, sus discursos y ejemplos, fueron una gran bendición para todo el país.
 En una dilatada extensión visiblemente los hombres hicieron más religiosos, y en muchas cabañas en que antes reinaban las desavenencias domésticas, rigió desde entonces una nueva era de aprecio y amor, de paz

BIBLIOTECA DE «EL PROGRESO» 105

XVII

Los padecimientos de Genoveva ocasionan la prosperidad a todo el país

No bien se supo que Genoveva se hallaba mucho mejor, y restablecida de sus quebrantos, todos los días llegaban gentes que deseaban verla. Wolfio, bajo palabra de caballero, tuvo que prometer a Genoveva no despedir ni al más ínfimo vasallo; de modo que siendo grande la afluencia, siempre había muchos juntos en la pieza; mas aquellas gentes guardaban tal silencio y recogimiento que apenas se atrevían a respirar ni pasar adelante, sino que permanecían de pie en la puerta.
 Los hombres estaban allí como en la iglesia y hasta los niños pequenitos en brazos de las madres levantaban en lo alto sus manecitas.
 Genoveva comunmente reposaba en su cama, ó vestida de blanco, sentábase en su silla poltrona, presentando el hermoso y pálido rostro tan piadoso y celestial, tan dulce y benigno, tan amoroso y jovial, que lo creían rodeado de ráfagas de luz.
 Ella siempre les decía algunas palabras que jamás olvidaba.—Oh, queridas y buenas gentes!—les decía con voz afable y cariñosa, me alegro que vengáis a visitarme, os doy las gracias por ese amor vuestro con que tomáis parte en mis penas y contentos. ¡Ah! Ya me ha

Atención que interesa a las familias

EL GUANCHE, Valentín Sanz, número 27

queriendo favorecer una vez más a su numerosa clientela, tiene el gusto de ofrecerle las clases de puro café de Caracas a los precios siguientes:

CARACOLILLO superior, a 1'90 los 460 gramos; **DESCEREZADO idem**, a 1'75 id.; **TRILLADO idem**, a 1'70 id.; **TRILLADO corriente**, a 1'60 id. También se vende por sacos haciéndose una importante rebaja.

Caraotas negras, a 0'50 los 460 gramos

LAS CELEBRES Alpagatas caraqueñas las vendemos a los siguientes precios:

Núm. 1 docena Ptas. 28 00	Núm. 7 docena Ptas. 16 00
Núm. 2 docena Ptas. 26 00	Núm. 8 docena Ptas. 15 00
Núm. 3 docena Ptas. 23 50	Núm. 9 docena Ptas. 14 00
Núm. 4 docena Ptas. 21 00	Núm. 10 docena Ptas. 13 00
Núm. 5 docena Ptas. 19 00	Núm. 11 docena Ptas. 12 50
Núm. 6 docena Ptas. 17 00	Núm. 12 docena Ptas. 12 50



Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas



QUIEN posea una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS Y EXAMÍNENSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser

37, Alfonso XIII, 37 — Santa Cruz de Tenerife

go cargo de las muchas penas que también tenéis vosotros, y sé que los más habéis sido en este mundo en gran manera atormentados; pero amad constantemente a Dios, confiad en él y nunca desmayéis; a los que le aman él saca de todos los apuros, y cuando todo parece perdido aun puede ayudar, pues cuando mayor es la aflicción, más próximo está el socorro.

Al fin todo lo pone bien. ¿No es verdad? ¿No lo estáis viendo patentemente en mi historia? Vivid contentos con aquello que tengáis y satisfaceros con poco.

•También puede uno deleitarse con lo poco; y esto lo he aprendido en el desierto. Por pobres que seáis siempre tendréis más que yo tuve allá. Vosotros ya poseéis una choza, un vestido, una cama, un fogón encendido en el invierno y una sopa caliente, en efecto, nada más necesita el hombre. No apaguéis, por tanto vuestro corazón alo temporal, no os abandonéis al dinero muerto, sino al Dios vivo. Dios prontamente puede hacer al más rico tan pobre como al más necesitado, y otra vez rico al más pobre; ya lo veis en mí. Manteneos firmes en Dios! orad con buena voluntad y conservad limpia vuestra conciencia. Quien está con Dios una vez, y le deposita su corazón, tiene el cielo en su corazón.

•La oración da fuerzas para obrar bien y alimento para sufrir y penetrar hasta las nubes y jamás queda desolada.

•Una buena conciencia es una dulce almohada en todas las aflicciones, en prisión, enfermedad o muerte. Aprende esto como yo le he aprendido. Cuando os acuse vuestra conciencia, aunque jamás sea con un pecado como el que se me culpó, procurad lo primero reconciliaros con Dios, y para ello refugiáos en Jesu-

Hamilton & Co

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que á continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas			
DESTINO	VAPORES	Tons.	DIAS
LONDRES	Bramar Castle *	6280	7 Julio
	Zenlandie	8090	10 "
	Ruabino	10758	11 "
	Intombi	3884	14 "
	Garth Castle *	7616	15 "
	Comrie Castle	5767	22 "
	Loucestor Castle	7999	22 "
	Themistocles	11231	23 "
	Talnut	9917	24 "
	Galeka	6972	29 "
LIVERPOOL	Araby	3393	11 Julio
	Cape Town y puertos del sur de Africa hasta Delagoa, Bay, Ascension y Sta. Elena.	Grantully Castle 7612 Danluce Castle 8124	2 Julio 16 "
Cap-Town Hobar Wellington N. Z.	Athenic 12234 Remuera 11276 Corinthic 12231	2 Julio 15 " 30 "	
Cape Town y pto. de Australia	Euripides	15000	6 Julio
HAMBURGO	Dania	3898	7 Julio
	Badenia	6930	14 "
Puertos del Brasil, Río de la Plata y puertos de la C. O. de la América del Sur, Central y Norte hasta San Francisco.	Negada	6100	4 Julio
	Radamés	4758	18 "
HABANA			
DUNKERQUE	Arna	5234	6 Julio

* Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ello.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio regular de las Islas Canarias a Londres y a Dunkerque

SALIDAS DEL MES DE JUNIO

- Día 4 el magnífico vapor **San Mateo** para Londres y Dunkerque
- Día 11 el magnífico vapor **San Lucas** para Londres
- Día 18 el magnífico vapor **San Andrés** para Londres y Dunkerque
- Día 25 el magnífico vapor **San Miguel** para Londres

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dunkerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN**

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

- Emite giros sobre todos los países.
- Pagos telegráficos.
- Cartas de crédito.
- Descuentos y Cobros.
- Cuentas corrientes.
- Compra Cheques y Letras.
- Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool Lisboa é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de JULIO.

- Día 11 **Aguila**
- 18 **Ardeola**
- 25 **Avocet**

Estos vapores harán escalas en este puerto todo el verano siempre que haya carga suficiente. Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:
Por los vapores **Andorinha, Aguila y Ardeola**, billete sencillo L. 8:8:0. Id. de ida y vuelta L. 14:14:0.
Por vapor **Avocet** billete sencillo L. 6:6:0. Id. de ida y vuelta L. 10:10:0.
Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.

Para más informes, dirigirse á los señores **YEOWARD BROTHERS** Santa Cruz de Tenerife, Marina 43

LA VELOCE

Compañía de Navegación á Vapor

El magnífico vapor correo italiano

Bologna

de 6.000 toneladas, llegará á Santa Cruz el día 13 de Julio, con destino á Barbados, Trinidad, La Guayra, Curacao, Puerto Columbia (Sabanilla), Puerto Limón y Colon,

con hueco disponible para pasajeros de todas clases y carga. Agentes: C. DIAZ BOTAS, casa de Elmer, Dempster & Co., Alfonso XIII, 84

AFRICAN STEAMSHIP Co.

El vapor correo inglés

TARQUAH

de 6.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 13 de Julio, con destino á Sierra Leona, Sekondi, Accra, Lagos y Burutu

con hueco disponible para 4 pasajeros de primera clase.

El vapor correo inglés

AGBERI

de 6.000 toneladas saldrá de Santa Cruz el 15 de Julio con destino á LIVERPOOL

con hueco disponible para 4.000 huacales sobre cubierta. Agentes, The Tenerife Coaling Co. Limited. Alfonso XIII, 84.

British & Argentine S. N. C.

El magnífico vapor correo inglés

LA ROSARINA

de 10.000 toneladas saldrá de Santa Cruz el día 21 de Julio con destino á LIVERPOOL

con hueco para frutos. Agentes, The Tenerife Coaling Co. Alfonso XIII, 84.

Tintorería LA MIL COLORES

Calle de Teobaldo Power, 8

Teléfono, 462

Esta casa se dedica á limpiar, teñir y planchar toda clase de ropa de lana, seda y algodón.

Se tiñe en todos los colores. Especialidad en la limpieza en seco de trajes de caballero, por el cual la ropa no pierde el brillo ni su forma primitiva. Precios sumamente baratos.

Oráculo de Napoleón.

Este libro fué propiedad exclusiva del Emperador Napoleón, traducido de un antiguo manuscrito egipcio encontrado en el año 1801 por M. Sonnini en una de las tumbas reales del Alto Egipto, cerca del monte Líbico. Nueve edición aumentada con la Zodiología, el Arte de decir la buena ventura y otras curiosidades.—Precio, 1 peseta.

De venta Imprenta García Cruz.

Imprenta García Cruz, San José, 36.

Compagnie Générale Transatlantique

El magnífico vapor correo francés de 10.300 toneladas

HUDSON

llegará á este puerto el día 27 de Julio actual saltando el mismo día DIRECTAMENTE para la

HABANA

admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc.

Precio del pasaje en 3.ª, sumamente económico. El Agente, R. García, en casa de los señores **HARDISSON HERMANOS.**

ABC

--de las Islas Canarias-- Guía turista-comercial

EDITADO POR EL SINDICATO PARTICULAR DE INICIATIVA

ABC

Es el mejor libro de propaganda del Archipiélago. Escrito en tres idiomas. Profusamente ilustrado. De venta en todos los Hoteles y Librerías de Canarias.—Precio: 2'50 Ptas.

Sellos de caucho, de todas formas y tamaños, se admiten encargos en la Imprenta García Cruz.

EL SATIRICÓN, por Petronio

La vulgaridad ha representado a este escritor como ejemplo de grosera pornografía. Era preciso, pues, que se diera á conocer al gran público para que éste rectificase su juicio y admirara el arte encantador del primer satírico del mundo clásico. El libro de Petronio es un maravilloso retrato de la decadencia romana, que presenció como espectador curioso. Petronio es uno de los personajes de la famosa novela *Quo Vadis?* Este libro y *El Satiricón* se completan. Leído uno es preciso leer el otro. De venta en la Imprenta García Cruz, al precio de 1 peseta.

De venta en la Imprenta García Cruz, al precio de 1 peseta.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 107

cristo su amable Hijo. A El recomendó el Padre Eterno la salvación de este mundo pecador. El es la expiación de nuestros pecados, y derramó su sangre para el perdón de estos. Si decimos que no tenemos ningún pecado, nos engañamos a nosotros mismos; pero si reconocemos nuestros pecados, Dios, leal y justo, nos los perdona y nos purifica de lo malo.

•Oid siempre con gusto el Evangelio, y con él os instruiréis mejor todavía que con cuanto yo os pueda decir. Con el libro de los Evangelios en una mano y con una cruz en la otra, vinieron hasta vosotros los primeros predicadores de la palabra divina.

•Os repito, pues, que oigáis el Evangelio, lo retengáis en el corazón, y seguidlo, porque es palabra de Dios, y en si tiene fuerzas para hacer felices á todos los que en él creyeron. Acordaos también siempre de que en la cruz está la salvación. Por la cruz, por la pasión y muerte llegó Jesucristo á su majestad.

•Por la cruz, penas y tribulaciones también debemos nosotros llegar al reino de Dios. ¿No es verdad que por este camino quisieramos ir juntos? Al acabar ofrecía á todos su mano, y sobre ésta, uno tras otro, le prometieron cumplir cuanto les había encargado.

A los casados y padres arengó además en particular. Aconsejó á los primeros la mutua consideración y amor, y les precavía contra los celos.

•Jamás deis oído á las falsas lenguas que pretenden turbar vuestra estimación y cariño: diciendo que por sí misma había experimentado cuantos pesares podían acarrear las malas lenguas, hasta sobre los mejores matrimonios.

A los padres aconsejó que críasen á sus hijos piadosamente y como buenos cristianos. «Atended, dijo a mu-

cristo su amable Hijo. A El recomendó el Padre Eterno la salvación de este mundo pecador. El es la expiación de nuestros pecados, y derramó su sangre para el perdón de estos. Si decimos que no tenemos ningún pecado, nos engañamos a nosotros mismos; pero si reconocemos nuestros pecados, Dios, leal y justo, nos los perdona y nos purifica de lo malo.

•Oid siempre con gusto el Evangelio, y con él os instruiréis mejor todavía que con cuanto yo os pueda decir. Con el libro de los Evangelios en una mano y con una cruz en la otra, vinieron hasta vosotros los primeros predicadores de la palabra divina.

•Os repito, pues, que oigáis el Evangelio, lo retengáis en el corazón, y seguidlo, porque es palabra de Dios, y en si tiene fuerzas para hacer felices á todos los que en él creyeron. Acordaos también siempre de que en la cruz está la salvación. Por la cruz, por la pasión y muerte llegó Jesucristo á su majestad.

•Por la cruz, penas y tribulaciones también debemos nosotros llegar al reino de Dios. ¿No es verdad que por este camino quisieramos ir juntos? Al acabar ofrecía á todos su mano, y sobre ésta, uno tras otro, le prometieron cumplir cuanto les había encargado.